

# 度风霜玫瑰傲立, 献绝杀风华绝代

## 罗斯三分绝杀, 公牛99:96骑士

新华社记者 苏斌

球进, 终场哨响。罗斯压哨完成三分绝杀, 带领公牛在当地时间8日进行的NBA季后赛东部半决赛第三场中, 以99:96击败骑士。芝加哥联合中心球馆成为欢乐的海洋, 队友们簇拥上来, 此刻的罗斯享受着英雄般的待遇。他面如止水, 没有人猜得出他在想什么。

过去三年里, 他经历了太多太多, 有关他的新闻, 似乎伤病要比场上表现占的版面更多。这一球, 或许正是他对过去种种不如意的“挑衅”: 罗斯, 那朵无所不能的“玫瑰”, 回来了!

超级变向, 折叠上篮, 这是职业生涯初期的罗斯给球迷们留下的印象。一个个不可思议的进球让人看得血脉偾张。终于, 他在22岁时登上了职业生涯的巅峰, 成为美职篮(NBA)历史上最年轻的常规赛最有价值球员。

在这个土生土长的青年才俊身上, 芝加哥人看到了“飞人”乔丹之后离总冠军奖杯最近的机会, 然而伤病不可避免地找上了罗斯, 而这一找, 就是一次又一次的重伤。

2012年4月29日, 在与76人队的比赛中, 罗斯在一次上篮后痛苦倒地, 此后被诊断为左膝前十字韧带撕裂, 没了主心骨的公牛队遭遇“黑八”, 他们的总冠军梦, 也随着罗斯的倒下而轰然倒塌。

因为这次伤病, 罗斯休战了一年半时间。2013-2014赛季, 在仅仅打了10场比赛之后, 罗斯又因右膝半月板撕裂再次赛季报销。梦想, 又一次回归现实。

伤病对罗斯的折磨还没有结束, 本赛季再度归来的他在今年2月再次接受了右膝手术, 一些人开始对他的体内究竟还有多少斗志和能量产生怀疑。詹姆斯和欧文坐镇的骑士队, 成为检验罗斯打硬仗能力的最好“试金石”。

双方在克里夫兰打了个1:1后, 七战四胜的系列赛被简化成五战三胜。回到主场的罗斯用压哨绝杀帮助球队重新掌握主动权。赛后, 媒体列出了关于这记压哨绝杀的各种数据: 公牛队自1998年以来首次在季后赛中最后10秒内送出绝杀; 这次绝杀距离1989年季后赛公牛队绝杀骑士队, 过去了26年零1天, 而那两次辉煌时刻的缔造者, 属于同一个人——“飞人”乔丹。

比起简单的数据, 公牛队球员和球迷更在意的还是罗斯的健康。罗斯赛后说, 是队友的鼓励让自己充满信心。公牛队球员在失去主心骨的日子里从未失去过信心, 他们的坚持如今换来了“玫瑰”三年后的再度绽放, 詹姆斯和骑士队这次真的遇上麻烦了。



罗斯上演了王者归来。 新华社发

## 小里弗斯发威 快船狂胜火箭

本报讯 西部半决赛第三场, 奥斯汀·里弗斯替补出场, 并在第三节大爆发, 带领快船打出了20:3的攻击波, 最终以124:99一举摧毁了火箭队。

此役已经缺阵两场的保罗复出, 贡献了12分和7次助攻, 而雷迪克也得到了他季后赛生涯最高的31分。不过快船的胜利还是要归功于里弗斯。

替补上场的里弗斯在第三节突然发力, 先是命中三分, 随后又上篮得手并造成犯规, 一人连得6分。他在本节8投6中得到15分, 帮助快船以99:76的优势进入第四节。23分的差距也摧毁了火箭队的心理防线, 在第四节他们毫无作为, 最终接受了失利的命运。 (新华)

## 奥运冠军王峰 迈出“幸福足迹”

本报讯 5月9日, 北京奥运冠军王峰, 作为特邀嘉宾来到济南园博园景区参加了“幸福足迹·城市徒步大会”的活动。活动中, 王峰不仅亲身参与了徒步走, 还在公益环节中给大学生们带去了关爱与鼓励, 为公众健身和社会公益事业做出垂范, 贡献了一分力量。

本次活动是由中国新闻文化促进会体育委员会、智美控股集团倾力打造的首个城市徒步休闲活动。2015年全程设置十站, 足迹踏遍全国三十三个城市。最终完成的路线图将在地图上呈现“CHINA DREAM”的字样。

活动现场, 山艺大学生社团奉献了精彩的节目。据统计, 到场观众达到了3000多人, 是山东全民健身运动的一次精彩呈现。

# 取千佛山土、捧趵突泉水、采大明湖荷莲 一路向西, 踩着“绿色”的脚步

文/本报记者 叶嘉利  
片/本报记者 左庆

5月9日一大早, 58岁的张大爷从市中区杆石桥一路骑行, 穿越半个济南城来到龙奥大厦, 他要参加一个环绕济南城的骑行活动。到千佛山采集一捧山土, 去趵突泉取一壶清泉, 在大明湖折一棵荷莲, 为的是宣传绿色出行、保护环境的环保理念, 龙奥大厦是本次骑行的出发点。

骑行的终点是大华·紫郡营销中心, 5月9日也是该项目营销中心首次开放营业, 骑行活动受到了大华集团的倾力赞助, 每名骑手都穿着特别的T恤, 印着绿色出行的口号。上午10点整, 一百多名骑行爱好者黑压压地全部到齐了, 坐在自行车上蓄势待发, 听到一声令下, 骑手们如同脱缰的野马,

朝着济南城区进发了。

不巧的是, 这一天济南的空气并不是特别好, 天空乌云密布十分阴沉, 而且温度也下降了不少。到了午后, 天上又淅淅沥沥地下了小雨。这给选手们的骑行带来了难度, 刚骑了一会儿, 不少选手已经汗流浹背。浩浩荡荡的队伍沿着旅游路向西, 百十人马阵势不小, 很多车见状, 也客气地为选手们让路。

在我们的印象中, 参加骑行运动的都是男性居多, 这次环济南骑行也出现了不少女性的身影。有意思的是, 这些女选手当中, 大多是四五十岁的大妈, 很少有年轻人。今年49岁的龚女士说, “别看我们年纪大, 骑车一点也不输年轻人。年轻人有冲劲, 但是我们有耐力, 骑个几十公里, 我一点问题都没有, 这就叫路遥知马力!”

同时, 龚女士还希望通过媒体向年轻人呼吁, 希望更多的年轻人参与骑行, 因为这不仅是绿色的交通方式, 还可以强身健体。“路上天天那么堵, 都来骑自行车, 肯定就不堵了!”

将近两个小时过去了, 在骑行队伍前面领航的一辆特斯拉轿车首先抵达终点大华·紫郡, 之所以选择特斯拉, 是因为它是电动轿车的典范, 也与环保绿色骑行的理念吻合。随后, 百余名选手全部抵达终点, 带回来了三大名胜的精华, 种下大明湖的莲子, 以千佛山土覆盖, 用趵突泉水浇灌, 聚集天地灵气, 寓意环保绿色出行的理念在更广泛的人群中发扬光大。



绿色出行越来越赢得市民的青睐。

